

全力打好投资扩容增效攻坚战

聚焦“更加开放”“更有深度”

儋州洋浦：持续扩大有效投资

今年计划完成投资**377亿元**，增长**12%**，其中产业项目占比**44.3%**，坚决扛起海南高质量发展“第三极”的责任担当。

一个个基础设施惠及民生，一批批优质产业项目加快推进……初春的儋州洋浦大地上，处处涌动着大投入、大建设、大发展的热潮。儋州洋浦作为自贸港建设“样板间”，深刻认识当前扩大有效投资的重要性，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的状态和超常规的力度奋力冲刺，全力打好投资扩容增效攻坚战，实现“开门红”“春季红”“全年红”。

在滨海未来社区项目现场，10多个塔吊持续运转，几百名工人正在各自区域紧张有序作业。该项目总投资20.5亿元，2023年完成投资3.6亿元，今年计划投资10.6亿元，项目预计2025年6月竣工验收。项目建成后，能够有效解决环新英湾新城起步区

13平方公里范围内，低地村、镇远村、黑石村、瓜兰村4个自然村居民拆迁安置问题，改善居民生活居住条件。

项目施工方中铁建设集团项目总工程师苏大贞介绍，未来社区是环新英湾的重点工程，工期紧、任务重。春节后，项目已全面铺开施工，正在进行地下室主体结构施工，计划8月30日完成全部的主体结构封顶。

近年来，洋浦不仅加快石化产业转型升级，还大力发展智能装备制造、健康食品等产业集群。位于洋浦保税港区的大庄园中央厨房精深加工项目，是大庄园肉业集团股份有限公司在国内建设的第三座10万吨以上级生产基地，公司利用海南自贸港加工增值30%货物内销免关税政策，

推动进口牛羊肉国际交易平台，带动包括食品加工、冷链物流、国际贸易等多个产业发展，助力洋浦打造全球最大的优质海南自贸港“新千亿”的产业集群。

公司总经理刘超介绍，项目投资5亿元，2024年将实现产能3.5万吨，产值20亿元—30亿元。2026年全部达产后，产能将达到10万吨，产值60亿元。今年公司将继续追加投资8000万元，搭建更好的物流平台。目前公司正在计划投资建设二期项目，继续扩大产能。

在海南逸盛石化有限公司的厂区内，多条PTA与PET生产线正在高效运转。该公司已完成一期项目，

总投资达83亿元，涵盖了年产210万吨的PTA装置和年产200万吨的PET装置，这些装置在2013年至2020年间陆续投产。目前，二期项目正在紧锣密鼓地建设中，追加投资80亿元，建设年产250万吨的PTA装置和年产180万吨的PET装置。其中，250万吨的PTA装置已在2023年11月进入全面试生产阶段。预计到今年上半年，180万吨的PET装置也将全部投产，届时，公司的年度总产能将达到460万吨PTA和380万吨PET，其中单厂PET产能将跃居全球首位。在建项目全面达产后，公司年产值将突破300亿元大关。

该公司办公室主任马良介绍，二期项目的顺利推进得益于省市两级党委

政府的大力支持。在项目建设过程中，政府及时协助解决了重要的供气和能耗两大难题，同时还协助处理了改扩建码头海域的疏浚问题，为项目的营商环境进一步坚定了企业在海南自贸港持续投资发展的信心和决心。

“大招商、招大商”，儋州洋浦持续强化拓展产业链，精准引进一批新材料、新能源、数字经济、加工增值强链补链项目，加快形成集聚效应，健全重点外资企业和重大项目全生命周期跟踪服务机制。今年儋州洋浦计划完成投资377亿元，增长12%，其中产业项目占比44.3%，坚决扛起海南高质量发展“第三极”的责任担当。
(据洋浦政务)

项目一线

洋浦港封关项目查验设施配套工程：完成总形象进度20%

2月29日，记者从洋浦控股建设公司了解到，洋浦港对外开口岸查验设施升级改造、“二线口岸”查验设施设备建设配套工程(简称洋浦港封关项目查验设施配套工程)进入场地平整阶段，计划今年5月底建成，将作为堆场使用，服务于洋浦国际集装箱码头。

在洋浦港封关项目查验设施配

套工程项目现场，记者看到挖掘机、推土机、压路机来往穿梭，施工已全面加速的阶段。截至目前，土方回填累计206764立方米，约占总回填土量的92%；强夯累计完成14.2万平方米，约占总面积的95%；累计完成约2216.32万元，完成总形象进度20%。

工程现场施工负责人黄顺喜介

绍，目前人员和机械设备已基本到位，现场有大型机械约10台。接下来，工程团队将集中力量进行场地平整工作，确保达到设计高度，随后再进行压实处理，为项目的顺利进行奠定坚实基础。

洋浦港封关项目查验设施配套工程，项目建设用地面积约193882平方米，主要建设场地处理、水电网、集装箱充电、变配电、照明等配套工程。其中，场地处理面积172257.99平方米，包括堆场场地硬化、道路硬化、绿化；设置20个冷藏集装箱充电插座箱，两台室外箱变及两台室外静音箱式柴油发电机；新建15个小汽车充电桩及一个充电桩配电箱；新建10套高杆灯，36套壁装式泛光灯和一座照明配电箱等。项目

建成后，将为洋浦港封关运作提供硬件保障。

项目监理赵龙介绍，整个工程预计将于2024年5月底左右完工，功能涵盖冷藏箱设备堆场、重型集装箱停放、车位充电桩、高杆灯照明、全场监控等。未来，这里还将作为码头堆场使用，助力海南自贸港建设。
(据洋浦政务)

据洋浦电视台)

项目一线

天佑沥青16.5万吨沥青期货交割库项目：预计今年6月建成投产

天佑沥青16.5万吨沥青期货交割库项目全力抢抓工期建设，预计今年6月建成投产。

近日，在天佑沥青16.5万吨沥青期货交割库项目施工现场，记者看到工人正在进行罐体保温、生产车间管道焊接等施工。据了解，该项目目前已经完成24个罐体和锅炉房、生产车间等11个单体项目主体的施工。

天佑沥青16.5万吨沥青期货交割库项目位于洋浦石化功能区，用地88.4亩，配套建设三条年产二十万吨的高品质沥青生产线，主要生产SBS改性沥青、SBR改性沥青以及融化沥青、特种沥青、脱色沥青等产品。项目将建设成为一体化多功能库区，并依托国投洋浦油储与国投洋浦石油储备码头及公用工程资源，更好地服务海南自贸港建设。

洋浦天佑沥青发展有限公司副总经理廉冬梅介绍，儋州洋浦地理位置优越，其区位优势都非常适合企业的发展。项目建成后，将服务海南以及广东、广西等华南市场，同时，产品也将出口东南亚国家。
(据洋浦政务)



▲工人在施工。 洋浦政务 发

项目一线

腾洋路中段市政配套提升改造工程：4月可看到花园式道路整体效果

近日，记者从洋浦控股建设公司了解到，腾洋路中段市政配套提升改造工程年后全面复工，计划今年3月份完成改造后全面复工。

在腾洋路中段市政配套提升改造工程现场，大叶龙船花、满天星、黄

金樱、翠芦绿、木棉树、东花红千层等50余种花卉乔木长势良好，春意盎然。工人正在进行绿化养护和管道收尾施工。

据中铁二十四局集团西南建设有限公司现场负责人杨东亚介绍，项

目从2月24日全面复工，目前有50余人，正在做绿化草坪等收尾施工。累计完成形象进度85%。下一步将安装路灯和监控，计划在3月份将建设，4月份可以看到整个花园式道路的整体效果。

据了解，腾洋路中段道路长2.4千米，改造内容包括南北向非机动车道路路面改造及配套设施绿化工程。其中非机动车道路路面升级改造面积12051平方米，漫步道面积6876平方米。项目还将配套安装石

材座椅、特色钢板花池、雕塑、景观水电工程、智能化系统等，建成后将成为花园式道路，为周边居民和园区企业提供休闲场所。

(据洋浦电视台)

企业“说”

国海创联实业集团副总裁李志民：

入籍“中国洋浦港” 领到海南“户口本”

国海创联实业集团是一家以内牛产业为核心业务的国有企业，为了推动国内活牛进口产业链重构，集团与战略合作伙伴一起，在儋州市投资组建了牲畜运输船队，并计划在洋浦经济开发区注册登记多艘牲畜运输船，预计总运力规模将达到4.2万平方米有

效围栏面积，有望实现每年运输进口20万至30万头活牛的现实。

近日，国海创联实业集团旗下企业海南和茂国际海运有限公司从境外进口转籍的“福国”轮在海南顺利办完国籍证书，标志着首艘中国籍牲畜运输船正式入籍“中国洋浦港”船籍港。

企业依托“中国洋浦港”船籍港政策组建运输船队，不仅可以在船舱购置环建、经营环节节量大量在船成本，还能通过自建的活牛运输船降低运输成本，灵活安排船期，增强企业的核心竞争力。

在船舶报关、注册登记过程中，海

南海事、海关、交通、营商环境等相关职能部门创新服务举措，积极为企业排忧解难，高效率审核办理了船舶登记手续。在入籍“中国洋浦港”船籍港的同时，“福国”轮还享受了海南自贸港营运交通工具及游艇“零关税”政策，免征进口关税和进口环节增值税。

今年，我们计划再进口第二艘6400平方米牲畜运输船。除了从国外进口，我们后续还将在国内制造大型牲畜运输船，计划用3年时间打造全球规模最大的牲畜运输船队，保障我国进口活牛运输，助力海南自贸港建设。
(据海南日报)

(据洋浦网视)

洋浦动态

洋浦：建设“智慧公交”方便群众出行

智慧出行是智慧城市的重要组成部分，自2016年以来，洋浦公共交通有限公司持续推进智慧公交建设，全方位提升群众出行的便捷度和幸福感。

安全是公交运营的核心，也是每一位乘客最关心的问题。洋浦公交公司引入了主动安全系统，实现对驾驶员及车辆信息的实时动态监控，通过对智能化监控系统平台，可以实时监测驾驶员的状态，确保他们保持良好的驾驶习惯，还能对车辆进行实时监控，及时发现并解决潜在的安全隐患。

“我们还引入了智能化调度排班系统，通过大数据分析和算法优化，我们可以更准确地预测客流变化，合理调度车辆和人员，确保公交系统的顺畅运行。”洋浦公共交通有限公司维修工程师杨育坤告诉记者。

为方便广大市民乘坐公交绿色出行，精确预知公交的实时位置和到站时间，洋浦公交公司持续智慧公交建设，通过“车来了、掌上公交”等实时公交小程序，乘客可以轻松查询公交到站时间、规划出行路线，甚至实时追踪公交车辆的位置。这些功能的引入，极大地提高了乘客的出行效率，减少等待时间，真正实现“居家等车”、“掐点乘车”，方便群众出行。

“有了这个小程序，乘车很方便，随时查看车辆，不用等太久。”洋浦居民孙国亮说。

目前，洋浦公交公司运营线路达16条。2023年，洋浦公交公司安全运营公里数为277.46万公里，客流量约182.06万人次。随着儋洋一体化的发展，洋浦公交推出针对环新英湾区域企业班车线路定制及婚车租赁服务，更好满足企业职工等市民出行需求。

(据洋浦电视台)

洋浦检察院：推动“四大检察”服务自贸港建设

为贯彻落实全省检察长会议精神，洋浦检察院将推动“四大检察”，持续践行“以检察工作高质量发展服务保障海南经济社会高质量发展”工作主题，全面服务海南自贸港建设。

据介绍，“四大检察”分别为，一是加强党的政治建设，确保检察工作正确政治方向，始终坚持党对检察工作的绝对领导，牢记检察机关的政治属性，旗帜鲜明讲政治；持续加强政治建设，强化理论武装，善于从政治上看问题，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；严守政治纪律和政治规矩，严格执行重大事项请示报告制度。

二是聚焦中心工作，做好检察服务保障工作。紧紧围绕海南自由贸易港建设和“儋洋一体化”发展大局，坚持依法能动履职，认真履行检察职能，积极服务保障经济社会高质量发展；坚决严惩各类犯罪行为，突出防范化解重大风险，助力推动更高水平的平安海南建设；充分发挥检察职能，助推一流法治化营商环境建设，尽心竭力助推生态文明建设。

三是突出目标导向，全面推进检察业务高质量发展。积极落实最高检和省检察院的部署要求，主动落实“高质效办好每一个案件”要求，持续推动“四大检察”全面协调充分发展；紧扣全年工作目标，结合本院2023年度业务工作目标完成情况，认真分析，持续固强补弱；规划好全年目标任务，下好先手棋，打好主动仗，争取各项工作起步领跑。

四是强化素能建设，锻造过硬检察队伍。持续抓好领导班子和干警队伍的政治素质和业务能力建设，着力提升队伍服务保障意识和能力；通过持续选派干警跟班学习、参与办理专案、参加业务竞赛等方式，提升干警业务素能；坚持全面从严治检，落实“严管就是厚爱”理念，持续加强党风廉政建设和纪律作风建设，锻造清廉检察队伍。
(儋州融媒全媒体记者韦斌 通讯员刘石坚)

洋浦海事局：积极应对大雾天气 维护辖区水域安全平稳

近日，洋浦辖区水域出现大雾天气，洋浦海事局积极应对大雾天气，保障水上交通安全有序。

为积极应对海上大雾天气，保障洋浦辖区水域船舶航行安全，洋浦海事局指挥中心加强对恶劣天气的预警，通过甚高频、短信平台、点对点电话提醒和微信群转发等方式通报大雾气象信息，提醒辖区相关单位和船舶做好防范工作。密切关注天气变化，通过视频监控和甚高频、电话询问等方式及时掌握辖区内各水域的能见度情况，为船舶提供实时、准确的航行安全信息。

同时，做好船舶交通组织，对能见度不良的水域实施临时交通管制，严禁船舶冒险巡航。强化通航环境巡查，派出执法船舶开展巡航，确保通航环境清爽，航标效能正常。下一步，洋浦海事局将继续关注气象变化，确保海上交通安全持续稳定。
(据洋浦网视)